
 

Resumé 

S rostoucí dosažitelností spotřebitelských úvěrů přibývá dlužníků, kteří nejsou 

schopni plnit své peněžité závazky, a tím se dostávají do finančních obtíží, jež často 

vyústí v několik souběžně probíhajících exekučních řízení. Tato situace je pro dlužníky 

zdánlivě bezvýchodná a mnozí se ji snaží řešit pomocí překlenovacích úvěrů, čímž se 

ovšem jejich osobní ekonomická krize ještě prohloubí. Řešení pro takové dlužníky 

přináší zákon č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), 

který obsahuje právní úpravu institutu oddlužení jako způsobu řešení úpadku dlužníka.  

Oddlužení jako jeden ze sanačních způsobů řešení úpadku dlužníka v českém 

právu reprezentuje moderní trendy evropského a amerického insolvenčního práva, díky 

kterým může dojít k opětovnému zapojení dlužníka do ekonomického života. Pro 

dlužníka institut oddlužení představuje možnost, jak vyřešit svou neúnosnou finanční 

situaci a přitom si alespoň částečně udržet svou životní úroveň. Pro věřitele může být 

způsobem, jak se zákonnou formou domoci uspokojení alespoň části svých pohledávek.  

Práce se zabývá především rozborem aktuální české právní úpravy oddlužení a 

jejím porovnáním se zahraniční právní úpravou, a to konkrétně s úpravou německou. 

V prvních dvou kapitolách práce jsou vyloženy základní pojmy a přípustnost zvoleného 

druhu řešení úpadku dlužníka a je provedeno jejich obecné srovnání s institutem 

úplného oddlužení dle německé právní úpravy. Následně při zohlednění struktury 

Insolvenčního zákona autorka popisuje jednotlivé fáze insolvenčního řízení při 

oddlužení a současně s tím provádí jejich srovnání s odpovídající právní úpravou 

obsaženou v německém právu. 

Dále se práce zaměřuje na problematické oblasti české právní úpravy oddlužení, 

a to konkrétně na oddlužení osob, jejichž dluhy pocházejí z podnikání, a na oddlužení 

manželů. Tyto oblasti autorka právně analyzuje a hodnotí. 

Poslední problematikou, jíž se práce zabývá, je právní rozbor možnosti a 

případných právních důsledků využití pro dlužníky výhodnější německé úpravy úplného 

oddlužení na osoby s českou státní příslušností. Tím se autorka snaží reagovat na 

novodobý trend v oblasti poskytování právních služeb při oddlužení fyzických osob, 

které jsou nebo byly podnikateli.    


